Aufgabe 1

A= 8800 _yo4904¢
1 1,035°-1
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Tilgungsplan:
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308,00
250,56
191,12
129,59
65,91

1.641,04
1.698,48
1.757,92
1.819,45
1.883,13

Rundungskorrektur:

5 |

www.mathe.wiso.uni-erlangen.de/F-2006-07-24-B-L.pdf, Seite 1

1.883,11

8.800,00
7.158,96
5.460,48
3.702,56
1.883,11

1.949,04
1.949,04
1.949,04
1.949,04
1.949,04

1.949,02



Aufgabe 2

m = 360
t=(12-7)-30+(30-5) =175
n=238

E:B-r,alsoE:S
r

aus der Auflésung der verallgemeinerten Zinseszinsformel:
E

t n+ t n
F@)=—q"" + (1——j-q -—
m m r

F(q) = t'(?nﬂ) q'+ (l—ij-n-q“‘l

m
E
ql:n_
;
Mit Zahlen:
175 175) s
FQ)=—q  +|1-— |0 -3
(@ 360q ( 360)q
175-9 4 175 7
FQ=—aq+|1-— |8
@ 360 q ( 360) q
0. = ¥/3 =1,14720
Iterationstabelle:
k q F(q) F(q)
1 1,14720 0,214606 23,8754
2 1,13821 0,00620821 22,4987
3 1,13793
damit p = 13,79
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Aufgabe 3

Aufzinsung aller Zahlungen zum Ende des n-ten Jahres
q'-1
qg-1

G q +rq =E

Auflosung nach g"
G-q"-(@-1)+rg@-1)=E-(q-1)

q- (G- (-1 +rg)=E-(@-1)+rq

n_ E'(q_1)+r'q

G-(g-1)+r-g

Auflosung nach n

nE-(@-0)+1-g
1= G-(a-D+r-g

Ing

Mit Zahlen

In11.219,93-0,045+200-1,045
n= 3.200-0,045+200-1,045 _ 16

In1,045
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Aufgabe 4

s = (12 — 4)-30 + (30 — 3) = 267
t=(12 - 10)-30 + (30 — 21) = 69
m = 360

Aufzinsung zum jeweiligen Jahresende
Foo=r(+ S @-1)+r+ (q-1)
m m

S+t S+t
=r—-q+2r-r—
m m

Aufzinsung aller Zahlungen zum Ende des 2. Jahres
F-q+F=E

Aufstellen der Losungsgleichung
r St Q°+2rq+2r- LI
m m

r-S—th-q2 +(2r)-q + (21 - r-S—th -E)=0
m m

Auflosung der quadratischen Gleichung

—Zri\/(Zr)2 —4rs+t(2r—rs+t— E)
2= sn]rt .
2r——
m

Auswahl von g mitq>1

p=100-(g-1)
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Aufgabe 5
(a)

Aufzinsung aller Zahlungen zum Ende des n-ten Jahres
E=rq +rq"?+rq+...+rg°+rq+r

Auffinden einer Formel ohne Piinktchen
E:r.(qn—1+qn—2+qn—3+.“ +q2+q+1)

E=r-(I+g+q°+..+q7+q"+q")

(b)

Einsetzen von q = 1 in Formel mit Ptnktchen
E=r- (" +1"+1"3+ . +1%+1+1)

E=r - (1+1+1+ .. +1+1+1)
da in Klammer n Mal die Eins

E=r-n
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